



Albania

JoinUP!

ШПАРГАЛКА ПО АЛБАНІЇ

Албанія стає ще ближчою, коли під рукою є вся необхідна інформація. Тут ми зібрали всі важливі та актуальні деталі, які потрібно знати перед мандрівкою до країни.

Державний устрій

Албанія є парламентською республікою.

1 квітня 2009 року країна стала членом блоку НАТО. Наразі Албанія прагне увійти до Євросоюзу. У квітні 2009 року держава офіційно подала заявку на вступ до ЄС.

Гроші

Лек — офіційна валюта Албанії. Сто лек (100 AL) приблизно дорівнює одному долару (1 USD) (курс може змінюватись). Албанці зовсім не проти, коли туристи розплачуються з ними доларами чи євро.

Віза

Із 1 квітня 2017 року громадяни України, які користуються дійсними проїзними документами, можуть в'їжджати, виїжджати, слідувати транзитом та перебувати без віз на території Албанії не більше 90 днів на кожні 180 днів.



Географія

Тирана, столиця Албанії, була заснована турками в 1614 році. У 1920 році Національний конгрес проголосив це місто столицею незалежної Албанії. На сьогодні населення Тирані перевищує 400 тисяч осіб.

Загальна площа Албанії — 28 748 км кв. 70% території займають гори. Найвища точка країни — Корабі (2764 м). Одне з найглибших озер у Європі, Охрид, розташоване на кордоні з Північною Македонією.

Море

- Албанію омивають води Адріатичного та Іонічного морів. Загальна берегова лінія — 362 км.
- Албанії належать кілька невеликих островів, але всі вони безлюдні. Найбільший із них — острів Сазані, що лежить біля входу до затоки Влера.
- Узбережжя Албанії та Італії з'єднує протока Отранто, ширина якої становить 75 км. Вона розділяє Адріатичне та Іонічне моря.



Ріки та озера

Незважаючи на те, що Албанія є невеликою країною з гористою місцевістю, її територією протікає багато річок. Найбільші з них: Дрин (285 км) на півночі країни та Семан (281 км) на півдні. Також слід згадати річки Вйоса (272 км), Мат (115 км), Шкумбіні (181 км) та Бистриця.

На території Албанії розташовані кілька великих озер: Охридське, Скадарське (Шкодер), а також Преспа, що розділяється на два менших озера — Велика Преса та Мала Преспа.



Часовий пояс

Уся територія Албанії розташована в одному часовому поясі. Різниця із київським часом становить -1 год.

Клімат та погода

Клімат в Албанії м'який субтропічний із сухим спекотним літом (середня температура +27°C) та з вологою прохолодною зимою (середня температура +5°C). Туристичний сезон триває з травня до вересня (найтепліший місяць — липень, температура в цей час сягає +38°C).



Мова

Офіційна мова — албанська. Сучасна її версія має багато запозичень з грецької, італійської, латинської, турецької та слов'янських мов.

Релігія та населення

- 70% населення Албанії — мусульмани (суніти)
- 30% албанців — християни
- греко-католики та католики — 20% і 10% відповідно



Чисельні стереотипи про те, що Албанія донедавна була закритою країною радше хибні, ніж правдиві: вулиці тут не заповнені злочинцями, люди не підозрілі, а навпаки – готові до спілкування. Населення дуже привітне та товариське.

Враховуючи відсутність системи навігації на вулицях міст, досить часто просто необхідно поговорити з кимось, щоб дізнатися, як дістатися до того чи іншого будинку. На ньому, швидше за все, немає таблички з номером, зате є особливе забарвлення. Албанці віддають перевагу строкатій естетиці й відповідним чином прикрашають свої міста та житло.



Кухня

Кліматичні умови, близькість до моря та взаємодія з сусідніми націями вплинули на розмаїття та кулінарне багатство албанської кухні. Велика кількість страв була запозичена у візантійців, венеціанців та арабів. Як і в сусідній Італії, в Албанії також можна насолодитися бродетто з крабів або ризотто. Деякі страви албанці запозичили в інших народів Балканського півострова: чевапчичі, ражничі, різноманітні види мусаки та, звісно, пилав (рис).

Албанську кухню можна умовно розділити за географічним принципом.



Північні регіони

- Основним продуктом тут є оброблена кукурудза, із якої випікають хліб та готують різноманітні страви. Також на півночі країни вирощують та використовують у кулінарії квасолю, картоплю, моркву та капусту. Цибулю та часник додають тут практично до кожної страви.
- Клімат північних регіонів сприяє вирощуванню черешні, сливи, волоського горіха та мигдалю. Слива є основою для приготування національного албанського напою — раки (ракіі).



- Серед традиційних страв варто виділити м'ясні та овочеві запіканки, петулу (страва, схожа на млинці), рис, який варять у м'ясному або овочевому бульйоні, пасту, курку з рисом, суджук (вид ковбаси), баклажани з начинкою з яєць та петрушки, а також солодощі та пироги із кукурудзяного борошна.
- Окремо варто виділити кулінарне мистецтво міста Шкодер. Тут особливо популярні рибні страви через багатство річок та озер у цьому районі. Найчастіше для приготування використовують коропа і вугра: запікають їх у духовці чи печі, смажать на грилі та додають у супи.

Північні регіони

У центральній частині Албанії родючі ґрунти та прихильний клімат сприяють вирощуванню практично всіх видів овочів та фруктів. Крім того, цей регіон виділяється значною різноманітністю тварин і домашньої птиці (качки, кури, гуси та індики). У водах Адріатичного моря в цьому районі можна зустріти різноманітні види риб, такі як камбала, окунь, вугор і кефаль.

Серед традиційних страв центрального району варто виділити різні види запеченого та тушкованого м'яса, рис з молоком, пиріжки з яйцями, капустою, шпинатом, бринзою та кропивою, а також печінку з сиром.



Південні регіони

На півдні Албанії розвинене розведення великої рогатої худоби. Крім того, цей регіон славиться виробництвом різноманітних видів високоякісних твердих та м'яких сирів. Варто виокремити місцевий кефір з овечого молока, який має настільки густу консистенцію, що його доводиться різати ножем. Теплий морський клімат створює ідеальні умови для вирощування цитрусових та оливок.

Місцева кухня надає очевидну перевагу прісноводній форелі, коропам та вуграм зі Шкодерського та Охридського озер. Морську рибу використовують для приготування щоденних страв за традиційними рецептами.



На десерт популярні зацукровані або сушені фрукти «ошаф», солодкі пиріжки з рисом або медом, пудинги з овечого молока, рису (султяш), ашура з пшениці, яка нагадує нашу кутю, а також фруктові сиропи та соки.



Серед улюблених фруктів та ягід в албанців варто виділити вишню та черешню, груші, яблука, персики та абрикоси, кавуни та дині, а також інжир, виноград, лимон, апельсин, хурму. Волоські горіхи, мигдаль та каштани також часто додають до різноманітних страв.

Головним національним напоєм є виноградне бренді — ракія, яке зазвичай вживають перед вечерею «для апетиту». Щодо албанських вин, то вони, можливо, не мають широкої популярності на міжнародному ринку, але відрізняються відмінним смаком, ароматом і доступними цінами.



Курорти

ДУРРЕС

Розташований на березі Адріатичного моря, цей курорт славиться своєю природою, широкими піщаними пляжами та комфортним мілководдям, яке особливо приваблює туристів із дітьми.



ВІДСТАНЬ ДО КУРОРТІВ ВІД АЕРОПОРТУ ТИРАНИ:

Дуррес
35 км (30-40 хв)
Вльора
145 км (1г 50 хв)
Саранда
256 км (3г 29 хв)
Ксаміл
270 км (3г 50 хв)



Дуррес також має багатий історичний спадок, і ви можете дізнатися більше про минуле міста, відвідавши його визначні пам'ятки:

- Кругла Венеціанська вежа, яка височіє над морем
- Римський амфітеатр, відреставрований і включений до списку світової спадщини ЮНЕСКО
- Мозаїчний будинок з фонтаном
- Музей археології
- Мечеть Фатіх
- Вілла короля Ахмета Зогу

ВЛЬОРА

Тут зустрічаються два моря: Іонічне та Адріатичне, завдяки чому морська вода вздовж курорту вирізняється незвичайним кольором.

Місто Вльора, що розташоване в Албанії на південному заході країни, приблизно за 145 км від столиці Тирани, може похизуватися багатим культурним спадком і посідає важливу роль в албанській історії. Протягом двадцятого століття місто навіть було першою столицею незалежної Албанії. Тут є велика кількість кафе та ресторанів, які пропонують своїм відвідувачам страви албанської кухні. Пляжі — галькові, піщані та кам'яністі, а море — чисте та може слугувати зручним місцем для занять водними видами спорту.



ВАРТО ВІДВІДАТИ

- **Годинникова вежа**, побудована італійськими майстрами в 1918 році та відреставрована в 1990-х роках.
- **Фортеця Каніна**, розташована за 6 км від Вльори на схилах гори Шушиця. Замок, заснований у 3 столітті до н.е., відігравав важливу роль в албанській історії та частково зберігся до наших днів. По дорозі до нього вас очікують красиві та тихі місця, зелені пасовища, будиночки Вльори біля підніжжя гори та прекрасні морські краєвиди.



САРАНДА

Один із найбільш популярних курортів Албанської Рів'єри, розташований на узбережжі Іонічного моря. Курорт відомий своїм м'яким середземноморським кліматом, який дарує місту близько 300 сонячних днів на рік.

Саранда нічим не поступається сусіднім популярним курортам Чорногорії, Хорватії та Греції. Тут є все для незабутнього відпочинку: чисті пляжі, тепле море, цікаві історичні пам'ятки та високоякісний сервіс у готелях.



Пляжі Саранди розташовані в затоках, захищені від вітрів і течій, а вхід у море пологий. Пляжі тут галькові, піщані чи вимощені бетонними плитами. У самому місті є довгий центральний пляж.

Серед невеликих, але надзвичайно красивих пляжів Саранди варто виокремити Mango Beach, Mirror Beach і Monastery Beach.

Місця, які слід відвідати

- Археологічний музей-заповідник Бутринті
- Замок Лекурсі
- Монастир Сорока святих

КСАМІЛ

Найпівденніше місто Албанії, розташоване неподалік кордону з Грецією, на узбережжі Іонічного моря. Цей курорт має популярність як серед албанців, так і серед іноземців. На пляжі Ksamil Beach розташовані головні туристичні центри.

Природні умови Ксаміла нагадують справжній рай. Завдяки чарівному синьо-блакитному або навіть смарагдовому відтінку моря в поєднанні з білим піском на узбережжі, Ксаміл іноді називають «Албанськими Мальдівами».

У самому місті відсутні великі супермаркети, але є маленькі крамниці та безліч ресторанів і кафе, основна частина яких розташовані в прибережній зоні. Тут також можна знайти невеликі нічні клуби, які працюють цілодобово. Для більш активного відпочинку можна вирушити до міста Саранда.



Цікаві місця в Ксамілі

1 **Озеро Бутринті**, розташоване поруч із Сарандою, єдине озеро на Балканському півострові з солоною водою. Воно є частиною Національного парку Бутринті.



2 **Археологічний музей Бутринті**, розташований на березі однойменного озера.



3 **«Блакитне око»** — карстове джерело неподалік від Саранди, відоме своєю глибиною. Його надзвичайна краса приваблює безліч туристів.

4 **Замок Лекурсі**, що розташований високо над містом Саранда. Замок має форму квадрата із двома круглими вежами, а поруч є ресторан, схожий на мініатюрний замок.



Сувеніри

У пошуках сувенірів слід вирушати на місцеві ринки. Албанський колорит зачарує кожного: тут поєднується європейський стиль і східні мотиви. Також буде цікаво прогулятися серед безлічі кіосків, яких доволі багато на набережних та біля готелів.

На ринках обов'язково відвідайте майстрів, які продають плетені серветки та вишиті в традиційній балканській техніці рушники. Не менш цікаві й інші автентичні вироби: дерев'яні шкатулки, глиняний посуд, мідні турки та вироби зі срібла.

Один із найкращих сувенірів — це їжа.

В Албанії найвигідніше купувати продукти на ринках або в супермаркетах, де часто бувають знижки. Багато товарів з сусідніх Італії та Чорногорії продаються за вигідними цінами.

- **Спеції** тут фасують по 30-50 грамів. З Албанії привозять кмин, шафран, корицю та суміші перцю (ціна — від €1 за пакетик).

- **Солодоці**, такі як козинаки, халва, лукум і пахлава, тут дуже смачні. Радимо спробувати зацукровані фрукти (від €2 за коробочку).

- **Оливки**. У курортному місті Вльора є один із найбільших виробників оливок та оливкової олії в Албанії. Обов'язково варто спробувати оливки, фаршировані сиром, спеціями та овочами. Їх краще купувати в вакуумних пакетах в супермаркетах (вартість — від €4 за кілограм).



- **В Албанії також популярний сир**, як, власне, і в усіх країнах Балканського регіону. Місцева бринза, фасована по 500-700 грамів, коштує від €3 євро за кілограм.



- **Пиво «Корча» (Korça)** — це найпопулярніший місцевий сорт. Обов'язково спробуйте його та купіть додому. Вартість одного пива об'ємом 0,5 л — від €1.

- **Всесвітньо відомий коньяк «Скандербег»**. Рекомендовано купувати сувенірні пляшки з витримкою 5-6 років (ціна — близько €6-€7).

- **Вино** в Албанії солодке, із квітковими нотками. Подорожуючи до Албанії, слід обов'язково вирушити на екскурсію до однієї з виноробних ферм та купити вино від виробника (вартість — від €4-€5 за пляшку).

